

# “云上”开庭：“战疫”期间敲响网络审判法槌

**双河讯** 新冠肺炎疫情防控期间,为最大限度减少人员聚集,保障人民群众生命健康安全,保障当事人合法权益,呼和浩特市托克托县人民法院利用“云上法庭”智能平台审理案件,为当事人提供“足不出户打官司”的便捷服务。

据了解,“云上法庭”是一套完整的智能庭审支撑系统,整合了语音控制、人脸识别身份验证、录音录像、庭审直播控制等技术,能够全程高效协助庭审。对当事人来说,只需要用手机启动相应小程序,就可以接入“云上法

庭”平台,远程参与庭审。尤其是在疫情防控期间,有效降低了法院干警及当事人接触感染的风险。

2月10日上午,该院首次利用“云上法庭”平台对一起民间借贷纠纷案件进行了远程审理。由于是首次使用该平台,干警提前进行了充分的调试和模拟,确保平台在运行中图像清、声音明,数据传输不丢包、不断线。在庭审过程中,“云上法庭”平台通过人脸识别系统,自动对比审核当事人的身份信息,快速完成了身份认证。各类证据经当事人上传图

片,清晰罗列在法官面前。庭审最后,当事人和法官进行远程签字确认,圆满完成“云上”庭审。

“在疫情防控期间,‘云上’开庭使当事人的司法需求及时得到满足,可以说,这是把‘智慧法院’建设成效和社会实际进行紧密结合的一次生动司法实践。今后,该院将更加注重以科技促审判,为群众提供更加优质的司法服务。”该院党组书记、院长付庆生道。

(李婷婷 皇凯 刘琦)

## 全面开展防疫工作 积极履行党员职责

**呼和浩特讯** 自疫情防控工作开展以来,呼和浩特市玉泉区人民法院干警在做好自身防疫工作的同时,积极履行社会责任,牢记人民利益高于一切,积极响应号召,充分发挥党员干部先锋模范作用,全面开展疫情防控工作。

玉泉区法院党总支率三个党支部60名党员干部主动请战,全力以赴投入到疫情防控阻击战中。其中18名党员干部下沉社区、乡村,充实基层防疫力量。其他党员分布在邦联社区、落雁社区和南八里庄社区。落雁社区居民达六七千人,在当前疫情最为严峻的时刻,玉泉区法院党员干部在自我防护好的前提下走进每家每户,发放疫情防控宣传资料,排查外地返呼人员,认真做好登记,体温测量,随时消毒等工作。为做好疫情防控工作,玉泉区法院党总支在各个点设置党员先锋岗,树立岗位指示牌,第一时间发现并解决人民群众现实所需,充分发挥党员先锋模范作用。(陈海青)

## 基层防控不懈怠 司法服务不打烊

**呼和浩特讯** 在抗击新型冠状病毒的战“疫”中,呼和浩特市新城区人民法院坚决贯彻各级党委、政府及上级法院的指示精神,积极组织力量参与基层防疫查控工作,努力满足人民群众多元化司法需求。

该院于2月1日制作并发布了网上立案操作指南,积极利用新媒体平台,宣传网上立案工作,让当事人足不出户就能够完成立案事宜。自2月3日以来,该院共接收网上立案申请39件,其中符合立案条件审核通过的29件,对不符合立案条件的案件,详细阐明理由并反馈至当事人,真正做到当天接收申请,当天完成审核,及时回应群众关切。

在现场立案、诉讼服务接待工作临时停止的情况下,该院第一时间制定诉讼服务值班计划,公示咨询电话,每日上午9时至下午5时,不间断接听咨询电话,并逐一记录、核实,做到有电话必有应答,有询问必有回复。自2月3日以来,该院诉讼服务中心不断接到群众来电咨询事宜涉及网上立案、诉讼保全、案件查询、执行信息查询、诉讼费退费等方面。(齐争妍)

## 疫情无情人有情 捐赠口罩暖人心

**通辽讯** 通辽市科尔沁区人民法院梁菁与陈莹舍小家为大家,及时为接触人群多、人流量过大的“高风险”执勤点,分别捐献口罩100个和80个,为疫情防控工作解了燃眉之急,也为后勤保障部门筹集口罩等防疫用品争取了宝贵的时间,帮助法院顺利度过了疫情防控初期的艰难阶段。

“我们家里之前的口罩还有100个,我现在在家相对安全,也比较可控;咱们执勤点的干警风险大,必须得给他们足够的保障,想把这些口罩配给执勤干警”这是当时科尔沁区法院后勤保障部门接到立案庭梁菁捐献口罩时的来电内容。

关键时刻,扛得住、担得起。在执勤点上执勤的张潇、马丹丹等七名干警因天气原因感冒了,但是他们轻伤不下火线,依然坚守在工作岗位上。(柳寒实)

## 党员干部冲锋在前

**额尔古纳讯** 连日来,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院面对严峻的疫情,迅速反应、积极行动,按照指示要求,第一时间抽调党员干警积极参与全市疫情防控工作,做好人力、物力各项保障,全力支持配合额尔古纳市防疫工作。

该院党组书记、院长尹正灵强调,要将疫情防控作为当前最重要的工作来抓,认真落实党委政府和上级法院相关工作部署。全体党员干警要发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,身体力行参与抗疫;要妥善处理好疫情防控期间的诉讼工作,通过微信、微博、张贴公告等多种方

## 全力以赴抗击疫情

式,引导当事人通过线上办理诉讼业务,最大限度减少人员出行和聚集。

在疫情防控期间,所有干警及外来人员进入法院前,必须进行体温测量和登记。同时各部门对干警身体情况进行统计,坚持日报告、零报告制度,杜绝漏报、瞒报现象,对返岗干警依照相关规定进行隔离。此外,加强法院防疫保障,配足口罩、体温枪、消毒液等消杀设备,坚持每日对院内公共场所进行消毒,强化食堂、卫生间、电梯、楼道、门把手等重点部位的清洁杀菌力度,保障办公办案场所安全。(陈静)

## 深入基层督导工作

**察素齐讯** 近日,呼和浩特市土默特左旗人民法院党组书记、院长张志勇来到北什轴乡新营子村、塔布赛乡北园子村和黑河村、察素齐镇友好社区怡雅新居小区督导疫情防控工作,并看望慰问疫情防控一线工作人员。

每到一处,张志勇都详细询问一线工作人员健康状况、防控工作落实情况。在肯定一线工作人员的疫情防控工作的同时,张志勇指出,当

## 确保防控严实缜密

前疫情防控工作已进入新阶段,面临的防控形势十分严峻,需要我们与时俱进改进和加强防控措施并建议包联干部、派驻政法干警、第一书记、驻村干部、分批次分时段值班带班。当前正值人员流动的高峰,在及时做好劝返工作的同时应加大夜间巡查防控力度,严防输入,加大宣传力度,做细做实入户排查工作。

(刘雪洁)

## 网上办案解民忧



## 司法为民落实处

无论谁在岗都能做到少数民族群众来电能沟通、接听电话能答复、网上办理会操作、群众需求快解决。

截至目前,共受理网上立案3件(成功1件,材料不全退回2件),接听群众来电咨询60余人次,确保群众足不出户就能享受方便快捷的指尖诉讼服务。

(王淑敏)

## 落实联防联控措施

**包头讯** 面对严峻复杂的疫情防控形势,包头市昆区人民法院充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,迅速行动、积极响应,全面落实联防联控措施,构筑群防群控严密防线。

昆区法院党组织主动请缨加入到防控疫情的“逆行者”队伍当中,持续加大新型冠状病毒的宣传工作和防护知识的普及力度,积极开展维护辖区安全稳定的巡检工作。每天下派干警深入辖区各小区门岗,联合物业人员在小区进出口对出入小区居民、车辆进行严格登记排查、

## 构筑群防群控战线

测量体温、建立健全台账信息。同时叮嘱外出居民一定要带好口罩,加强自我防护,注意自身安全。看似简单的排查对他们来说却是一场严峻的考验,一张桌子、一支笔,是他们的工作环境;严防严守、科学有序,确保不放过一例疫情是他们的工作责任。

昆区法院全面落实各项防控措施和工作要求,所有值班备勤人员全部在岗在位,党员干部充分发挥模范带头作用,守土有责、守土尽责,大家齐心协力做好疫情防控“守门员”。

(徐颖)

## 服从命令听指挥 全员上岗防疫情

**本报讯**(记者 林凤)连日来,赤峰市元宝山区司法局坚持“疫情就是命令,防控就是责任”的要求,积极安排部署各司法所全力配合辖区乡镇做好新型冠状病毒防疫工作,做到“服从命令,听从指挥,全员上岗,控制疫情”。

该局要求司法所工作人员提高认识,履行职责,展现出司法行政人在关键时期敢于担当勇于奉献的政治素质,全力配合乡镇街投入到疫情防控这场“没有硝烟的战斗”中来。

要求司法所工作人员在社区服刑人员中做好宣传、排查工作,要求社区服刑人员提高防范意识,保持高度警惕,不走亲,不串巷,不聚餐,不外出,监控APP按时签到。其中一名社区服刑人员还自愿为疫情捐款1000元。司法所工作人员在交通管制和值守的过程中,耐心细致做好解释和宣传工作,随时化解纠纷,避免因矛盾纠纷扩大形成治安事件。

## 落实“三员”工作 全力阻击疫情

**本报讯**(记者 林凤)为切实做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,连日来,赤峰市松山区司法局迅速行动,多措并举,着力做好“三员”工作,使疫情防控工作有序开展。

做依法防控的指导员。疫情就是命令,防控就是责任。工作人员严格执行每日摸排和情况上报制度,上报所属工作人员及近亲属身体健康状况、有无接待外省人员情况等,并及时登记,有情况的及时采取相应措施,同时在单位工作群中明确提出工作要求,确保不漏排一人。

做科学防控的宣传员。坚持守土有责、守土尽责。引导身边的人做好疫情的科学预防,不信谣不传谣,加强传染病防治法律法规及防治知识的宣传教育。要求广大干警在春节期间,切实做好个人防护工作,加强体育锻炼,自觉维护公共卫生,自觉落实防扩散措施,减少到密集人群中活动,做到早发现、早报告、早诊断、早隔离、早治疗。

做履职尽责的服务员。严格落实领导干部带班制度,执行24小时值班值守,严格落实“日报表”“零报告”制度,每天及时、准确汇总疫情防控工作情况,第一时间将每天情况报告市局,做到通讯畅通、报送及时,不漏报、不瞒报、不谎报。

2月1日,按照区委组织部的要求,全局抽调23名司法干警分别到振兴街道和全宁街道的7个小区的门口值班,协助街道、社区做好疫情防控工作,全力打赢疫情防控阻击战。

## 党员战“疫”践初心 一线飘起“志愿红”

**本报讯**(记者 林凤)为做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,赤峰市克什克腾旗司法局在机关办公微信群中发布通知,号召局机关党支部党员自愿报名组成志愿者服务队,协助街道、社区开展疫情防控工作,坚决打赢疫情防控阻击战。

收到通知后,机关党员干部第一时间踊跃报名,纷纷请缨出战,十几分钟即完成组队。与此同时,司法所党支部也自始至终同各苏木乡镇政府奋战在一线。该司法局党组书记敖特根吉日嘎拉说,“向各位自愿报名去防控一线的同志们致敬,有你们的舍身担当,才会有国家和人民的安宁幸福”。

